

## 慰问送温情 关爱暖人心

### 我市各地组织开展春节拥军优属慰问活动



慰问抗美援朝复员军人陈喜初(右一)

#### ■通讯员 黄文豪

本报讯 日前,茂名市各地纷纷组织开展春节拥军优属慰问系列活动。慰问对象包括驻茂部队、现役军人家属、困难退役军人、伤残军人、老复员军人、烈属、军休干部等。我市通过形式多样的走访慰问,把党和政府的关怀和温暖送到广大退役军人和其他优抚对象的心坎上。

#### ■茂名市

1月21日,市委常委、茂名军分区司令员汪晓勇率队慰问我市现役将军家属,向他们送上党和政府的关心关怀,并与她进行了亲切交谈,详细了解了老人家的身体状况以及家庭生活情况,感谢他们对国防事业和军队建设的

支持和无私奉献,并致以新春的问候和祝福。

1月22日,市委常委、茂名军分区司令员汪晓勇,市委常委、副市长、茂名水东湾新城党工委书记朱海龙,副市长梁杰率市调研慰问团到滨海新区某部队开展调研慰问活动,为部队官兵赠送了春节慰问品,并致以党和政府的新春问候和良好祝福!

1月30日下午,市政府副秘书长郑春旭带队到高州市走访慰问抗美援朝老复员军人陈喜初、烈士遗属卢瑞英以及高州光荣院。

1月27日,茂名市退役军人事务局党组书记、局长、二级巡视员麦俊苗率队慰问组到电白区走访慰问了高地街道那花社区下昌岱村的抗美援朝复员军人梁振

英,水东街道的优秀退役军人鲁建平和残疾退役军人梁成云。

1月18—20日,茂名市退役军人事务局党组成员、二级调研员刘明文率队先后走访慰问武警茂名支队军嫂王珊同志(获评武警部队“十佳”军嫂)、广东省爱国拥军模范单位和个人以及化州市平定镇一等功现役军人刘付鸿锋家属。

日前,茂名市、茂南区两级退役军人事务局联合茂南区爱国拥军促进会到新坡、高山等镇慰问烈士亲属、参战老兵和困难退役军人,给他们送去党和政府的关怀。慰问组与烈士亲属、参战老兵、困难退役军人亲切座谈,了解他们的家庭和生活情况,感谢他们为国防建设作出奉献,勉励他们继续支持社会建设。



慰问省爱国拥军模范单位梁忠代表(左二)及一等功现役军人刘付鸿锋家属(右二)

茂名市军休所对军休干部、军休干部遗孀进行走访慰问,送上慰问信、慰问品和慰问金,传达党和政府对军休干部的关心和爱护。

#### ■高州市

春节前夕,高州市退役军人事务局组织开展一系列走访慰问活动,将党的关怀和节日问候带到了服务对象代表的家中,感谢他们为国家、为人民作出的贡献。

#### ■化州市

1月25日,化州市副市长、新安镇党委书记梁华清带队走访慰问新安镇立“二等功”的现役军人祝海华的家属,为他们送上立功喜报和慰问金,共同感受这份喜悦和光荣。

#### ■茂名滨海新区

茂名滨海新区博贺镇领导带队走访慰问博贺镇部分困难退役军人、伤残退役军人、困难退役军人家庭、“四有”优秀士兵、参战二等功人员、随军家属和困难企业军转退休干部等,为他们送去米、油、春联等慰问品及慰问金。

#### ■茂南区

茂南区人民武装部、茂南区退役军人事务局联合广东茂供集团党支部开展“迎新春”走访慰问现役军人家属活动,对该区10户现役军人家属进行春节前慰问,向他们致以节日的祝福和诚挚的问候,并为他们送上花生油、大米和慰问金。

#### ■电白区

1月24日,电白区副区长罗亮带队前往水东、高地、电海、坡心等地走访慰问烈士家属、伤残军人、优抚对象,为他们送去党和政府的关怀及新春的祝福。

#### ■信宜市

1月25日,信宜市退役军人事务局领导带队到信宜市丁堡镇慰问荣立三等功现役军人王荣颖的母

## 茂名市退役军人事务局召开党史学习教育总结会议 持续巩固拓展党史学习教育成果

#### ■通讯员 杨敏

本报讯 近日,茂名市退役军人事务局召开党史学习教育总结会议,全面总结该局党史学习教育情况,对贯彻落实习近平总书记、中央、省、市的决策部署,巩固拓展党史学习教育成果,推动党史学习教育常态化长效化进行部署安排。

会议指出,自开展党史学习教育以来,该局紧紧围绕学懂弄

通做实党的创新理论,突出重点学习内容,贯彻“学党史、悟思想、办实事、开新局”,强化“我为群众办实事”实践活动,认真推进党史学习教育“1+10+N”工作进度,确保党史学习教育扎实有序开展,在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行方面取得了明显成效。一是学党史,扎实有序,全员覆盖。以上率下,广泛参与,加强督促指导,规定动作不折不扣,自选动

作有声有色,加强宣传,营造浓厚氛围,确保党史学习教育和业务工作两手抓、两促进、两不误。二是悟思想,入脑入心,明理增信。干部职工队伍实行“半军事化”管理,强化理论武装,提高政治站位,坚持从严治党,增强历史自觉,筑牢信仰之基、团结协作,整体作风正、能力强、效率高。三是办实事,崇德力行,尤见真章。着眼服务对象需求,扎实开展

“我为群众办实事”“我为退役军人办实事”实践活动,多渠道关心关爱退役军人和其他优抚对象,提供暖心服务。四是开新局,成果转化,真出实效。推动学习教育成果转化为广大党员、干部立足岗位、干事创业的热情和干劲,转化为攻坚克难、勇攀高峰的强劲动力,紧紧围绕培育“六大品牌”、开展“六大行动”、打造“N个茂名地方特色项目”等方面,积极推动任务落

实,切实提高退役军人服务保障,开创退役军人工作新局面。

会议强调,要认真总结好党史学习教育的成功经验,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,持续巩固拓展党史学习教育成果,推动把学习贯彻党的十九届六中全会精神引向深入,大力弘扬伟大建党精神,在新的赶考路上奋力推进我市退役军人工作上新台阶,建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 一人参军 全家光荣

## 信宜市为立功现役军人家庭送喜报



#### ■通讯员 信俊

本报讯 1月29日,信宜市人民武装部、信宜市退役军人事务局以及相关镇街组成慰问团为9名荣立三等功的现役军人家庭送立功喜报,并致以美好的节日祝福(如图)。

伴随着锣鼓声,雄狮起舞。信宜市委常委、市人民武装部部长孙召军,信宜市人民武装部政委王毅以及信宜市退役军人事务局领导、相关镇街领导一行依次来到玉都街道陆垌,东镇街道成福、莫雄

智、陈泽南,池洞镇刘智深,丁堡镇王荣颖,钱排镇黎南光、孔繁俊、李铭等9名荣立三等功现役军人的家庭中,向他们的家属送上立功喜报以及慰问金、慰问品。慰问团一行详细了解他们的身体状况、生活情况,询问现役军人在部队服役情况,感谢他们为国防建设作出贡献,为国防事业培养出优秀儿女,同时希望军属们一如既往地支持国防建设,让现役军人安心服役,积极进取,为部队立功,为家乡争光。

军属们表示,孩子在部队表现优异获得荣誉,作为家长感到非常自豪与骄傲,感谢部队对孩子的培养与教育、感谢党和政府对军属的关心关爱,今后要继续鼓励和教育儿子珍惜这份荣誉,争取再立新功。

一人参军,全家光荣。为立功受奖现役军人送喜报,不仅增强现役军人、军属的自豪感、荣誉感、获得感,在全社会营造尊崇军人关爱军属的浓厚氛围,鼓舞广大部队官兵安心服役、建功军营的士气,还激发更多有志青年投身军营、参军报国的热情,让军人成为全社会尊崇的职业。

## 茂南区退役军人好心志愿服务队开展协助“重点人群核酸检测”志愿服务 “志愿红”闪耀防疫一线

#### ■通讯员 茂俊

本报讯 为强化疫情防控,提高疫情预警能力,日前,茂南区开展“重点人群”核酸检测工作,茂南区退役军人好心志愿服务队组织城南街道退役军人好心志愿服务队活动在中共协助完成“重点人群”核酸检测 2569人次,他们将志愿服务与“我为群众办实事”紧密结合起来,在防疫一线无私奉献、勇于担当,全力保障人民群众健康安全,为平安过年筑起牢固屏障。

心志愿服务队志愿者们做好个人防护措施,开始忙碌工作,协助医护人员和街道工作人员,热心指导群众使用微信、疏导分流、核查健康码、入场测温、核对信息、耐心解答疑问、维持现场秩序等。

城南街道退役军人好心志愿服务队活动中协助完成“重点人群”核酸检测 2569人次,他们将志愿服务与“我为群众办实事”紧密结合起来,在防疫一线无私奉献、勇于担当,全力保障人民群众健康安全,为平安过年筑起牢固屏障。



志愿者在现场开展工作

#### ★ 双拥动态

## 全市退役军人事务局长会议强调 凝心聚力 锐意进取 推动茂名退役军人工作高质量发展

#### ■通讯员 茂俊

本报讯 近日,茂名市退役军人事务局召开全市退役军人事务局长会议。传达学习全国退役军人事务厅(局)长会议、全省退役军人事务局长会议精神,总结了2021年工作,分析了当前面临的新形势,部署了2022年主要工作任务。

会议认为,2022年是实施“十四五”规划承上启下、继往开来的重要一年,全市各级退役军人事务部门要紧紧围绕退役军人中心工作,以开展退役军人“六大行动”、培树“六大品牌”、打造“N个茂名特色项目”为抓手,以发挥退役军人作用、营造尊崇军人职业氛围为重点,凝心聚力,锐意进取,推动茂名退役军人工作高质量发展,为奋力谱写茂名产业强市向海而兴滨海绿城新篇章贡献退役军人力量。

会议还通报了全市退役军人事务系统政务信息工作情况,为获得退役军人事务部“退役军人服务保障先进个人”的1名同志和获得省退役军人事务厅“2021年度广东省退役军人服务中心(站)优秀来访员”的3名同志进行了颁奖。

会议强调,2022年是实施“十四五”规划承上启下、继往开来的重要一年,全市各级退役军人事务部门要紧紧围绕退役军人中心工作,以开展退役军人“六大行动”、培树“六大品牌”、打造“N个茂名特色项目”为抓手,以发挥退役军人作用、营造尊崇军人职业氛围为重点,凝心聚力,锐意进取,推动茂名退役军人工作高质量发展,为奋力谱写茂名产业强市向海而兴滨海绿城新篇章贡献退役军人力量。

## 我市开展“关爱功臣 送医送药”活动 惠及优抚对象 16000余人

#### ■通讯员 李柯桦

本报讯 去年底,茂名市退役军人事务部门、卫生健康部门联合各县区人民医院、中医院等医疗卫生机构深入各镇(街道)开展“关爱功臣 送医送药”活动,集中设点27个,提供的医疗服务,所需费用折合人民币108万元,累计惠及优抚对象16000余人。

在高州市“关爱功臣 送医送药”活动中,共筛查出患有严重白内障疾病的退役军人30名。为使白内障手术顺利开展,退役军人事务部门工作人员及时将有关对象的基本信息记录下来,建立完善退役军人医疗健康档案,积极同高州市人民医院沟通协调,办理相关流程手续,协助老兵们进行术前体检。2021年12月21日,首批符合白内障手术条件的3名退伍老兵在高州市人民医院进行免费手术复明,符合白内障免费手术条件的第二批老兵(约27人)也成功预约了手术时间,确保在农历新年前让这30名老兵全部享受到免费手术进而重获光明。

“以前以为人老眼盲了,没想到国家帮我免费手术重获光明。”72岁的高州市深镇镇退役军人潘伯每每提及此事时,都流露出激动、感恩之情,对退役军人事务部门的工作竖起大拇指点赞。

服务对象一句发自肺腑的心里话,正是茂名市退役军人事务部门“学党史,办实事”的生动写照。

## 致敬!“海警执法员”挺身救火

#### ■通讯员 罗小玲 庞涛

本报讯 2月3日晚,电白区望夫镇一民楼发生火灾,在区、镇消防部门和当地干部群众全力救援下火灾被成功扑灭。在此次事故当中,正在回家探亲的海警执法员吴沛焯参与了救援,在救火过程中因头部受伤被送往医院治疗。

2月5日,笔者来到电白区人民医院看到,受伤的吴沛焯正在神经外科二区接受治疗。据他介绍,救援期间他被一块掉落的瓷碗砸中头部,由于当时在救火处于紧张状态,一直坚持到火势被扑灭后,才出现了半昏迷状态,随后被送往医院治疗。

说起逆行救火,吴沛焯说他是一名海警执法员,见义勇为是应有的责任和担当。在这次火灾的救援中,除了吴沛焯本人之外,还有他的弟弟吴刘沛也参与其中,两兄弟在家听到群众呼喊救火后,第一时间冲去现场。

正在医院陪护照顾吴沛焯的叔叔吴存广表示,他为两个侄子这种逆行火场的勇敢行为而感到骄傲。

据主治医生介绍,吴沛焯身体情况比较平稳,但因在救火过程中被瓷碗砸中头部造成受伤,需进一步监测病情变化。

本版由茂名军分区、茂名市委宣传部、茂名市退役军人事务局、茂名日报社合办